

金鹰集团首艘“船边直提”海轮靠岸 筑势如皋打造全球木浆枢纽

6月16日9时30分，承载金鹰集团旗下亚太森博（江苏）外贸纸浆的万吨级货轮鸣笛靠泊如皋长源国际码头2号泊位。此货轮采用“船边直提”作业，这是如皋市首个实现“船边直提”的创新案例，也是金鹰集团历史上首次，为如皋打造全球木浆枢纽奠定了关键支点。



在“船边直提”模式下，海关依托提前申报、快速验放等便利化举措，在货物运输船舶抵港前即完成主要通关手续审核。待船舶靠泊后，经海关允许，企业可立即安排运输车辆在船边直接提货离港，省去了传统通关模式中货物需先卸入堆场存储、等待办理手续、再装车出港的繁琐流程，大幅提升物流周转效率。

金鹰（如皋）产业园副总经理金烽表示，长源码头作为长江经济带稀缺的深水良港，完美契合亚太森博“原料直供、绿色智造”的战略需求。在如皋市政府、如皋海关、如皋边检、如皋海事处等部门的鼎力支持与通力协作下，达成了“船边直提”这一创新模式，让我们实现了从船舶靠泊到生产线投料的全流程无缝衔接，原料运输时效显著提升，从而为全球客户提供更具竞争力的产品。

长源国际双方股东代表表示，将深化战略合作，以码头智能化改造和专用仓储建设为抓手，打造“原料装卸—仓储管理—生产配送”全链条服务体系，预计每年可为亚太森博输送优质纸浆超百万吨，助力其巩固全球浆纸行业龙头地位。

长江镇党委副书记戴海峰高度评价项目对区域经济的战略意义并表示，长源码头的启用，标志着如皋从“长江大港”向“国际强港”的跨越。长江镇将继续以“保姆式”服务优化营商环境，助力金鹰集团、长源码头共同打造全球“木浆港”。

金鹰（如皋）产业园

金鹰(如皋)产业园位于江苏省南通市如皋长江镇，规划建设莱赛尔纤维项目、高档白卡纸项目等。



产业园内的亚太森博(江苏)浆纸有限公司一期 100 万吨高档白卡纸项目已于 2023 年 10 月投产。亚太森博(江苏)建有国内首个“零排放全流程工艺废水处理站”，是目前国内唯一一家工业废水零排放纸厂。产业园内的另一家企业赛得利(南通)纤维有限公司一期年产 10 万吨莱赛尔纤维项目，已被纳入国家“十二五”、“十三五”重点研发计划，于 2023 年 8 月正式投产。